

# 高盛涉雛妓淫網業務 急售股權

美國投資大行高盛近期是非不絕，旗下私募基金GS Capital Partners III被揭持有有一個淫網網站的16%股權，引起外界強烈反響。該名為Backpage的網站提供色情分類廣告平台，更被指涉及未成年少女賣淫服務。高盛辯稱，早已對該網經營公司Village Voice Media(VVM)的發展方向「感到不安」，上周五已簽署協議，將全數股權轉讓VVM管理層，與黃色業務劃清界線。

## 淫網中最賺錢最高調

《紐約時報》專欄作家克里斯托夫上週六率先報道高盛「斬雞」消息，透露高盛上週得悉他正調查VVM的股權分佈，即表明以「破紀錄」速度出售股權。

媒體及廣告顧問公司AIM最新調查顯示，美國5個網站2月色情廣告收入達最少310萬美元(約2,407萬港元)，按年增長9.8%，Backpage獨佔近80%。有執法機關指，美國色情廣告網數以百計，Backpage可說是最高調。

高盛表示，公司2000年在VVM投資3,000萬美元(約2.3億港元)；2006年VVM與「新時代媒體公司」合併後，投資額換成16%股權。高盛拒絕透露出售價格，僅稱私募基金損失慘重。

VVM共同創辦人梅勒上週四在鳳凰城發起遊行，抗議VVM旗下報章《Village Voice》接受應召服務廣告，污染這個一直為民發聲的「正氣」媒體，並要求Backpage終止色情廣告業務。

■路透社/《每日郵報》



■Village Voice Media網站。網上圖片

# 在澳首辦博覽

澳洲政府昨日宣布新措施，冀望吸引美國建築業工人前往當地工作，以迎合中國及其他亞洲國家對澳洲煤礦及鐵礦等的強勁出口需求。澳洲就業部門預料，該國未來5年需額外130萬名員工，包括20多萬建築工人。澳洲5月將首次於美國舉辦技術博覽會，詳細解釋工種及申請條件。

澳洲近年對亞洲各國出口強勁，從而避過衰退，失業率維持在5.2%。政府昨日稱，本月將建立新措施，在美直接審核美國工人的資格，他們毋須像過往一樣必須前往澳洲面試後等消息。

澳洲過往曾在印度及歐洲舉辦移民討論會，吸引技術工人來澳，下月19及20日將於美國得州舉辦博覽會。澳洲技術部長埃文斯表示，於澳工作薪酬和福利吸引，美國駐澳大使亦形容聘用美國技工是「雙贏」做法，美國退伍軍人亦能於澳洲礦場大展所長。

■美聯社/法新社/路透社

# 昂山進入國會 傳政府要求歐盟東盟自貿談判

# 緬甸補選 民盟盡攬九成八



■昂山素姬抵達民盟總部時，被無數支持者和記者包圍祝賀。法新社

## 昂山當選之影響

昂山素姬歷史性躋身國會，她領導的民盟更全取44個議席，這個選舉結果，除了反映緬甸民主化過程不可逆轉，也象徵緬甸向不同力量向和解前進了一大步，意義重大而深遠。

緬甸軍政府長期執政，被西方視為獨裁統治，長期以制裁對付。美國為了「重返亞太」，拉攏緬甸進入美國勢力圈，以撤銷制裁利誘。軍政府自此推出連串改革：短短一年內釋放數以百計政治犯，與種族叛亂分子和談、放寬傳媒監管、容許工會出現，開放程度之快之大令外界咋舌。

姑勿論背後動機，這些舉措反映了緬甸執政當局願意聆聽人民意願、尊重不同聲音、順應民主化潮流、提高選舉民主成分的進步思想。政府向昂山釋出善意，並信守承諾讓選舉順利進行，雖然仍有出現舞弊，但隨著昂山和民盟強勢當選，歐盟和美國等國際社會將相向而動，進一步向緬甸政府伸出橄欖枝。

## 環球點評

補選順利還有助緬甸改善國家形象，提升國際地位。緬甸將於2014年成為東盟輪任主席國，隨著東盟成員國相繼民主化，緬甸急起直追，除了有助與國際社會融合，對其他國家也有利，不少論者所謂「緬甸加速民主化意味與中國『漸行漸遠』，不利中國」的言論，更是謬以千里。事實上，去年美國國務卿希拉里訪問緬甸，中國外交部便表示「中方願意看到緬甸與西方加強接觸、改善關係」。昂山素姬本人也向北京做出友善表態。

對昂山而言，不少支持者期待只要她當選，緬甸將脫胎換骨，貧困問題會很快解決，對她寄予厚望。不過，一個國家的福祉遠非取決於一兩個政治人物，是次選舉表現出的政治和解，其意義遠勝於結果本身。

緬甸國會補選投票結束，反對派領袖昂山素姬昨晚在仰光召開記者會宣布，初步結果顯示她已獲得進入國會的資格；她領導的全國民主聯盟(民盟)更稱，在全部45個補選議席中，民盟盡攬有份參選的44席。昂山指緬甸展開了「新時代」，盛讚這是「人民的勝利」。與此同時，法新社引述外交消息稱，緬甸要求歐盟和東盟展開自由貿易談判。

昂山在民盟總部發表勝利演說，表示要與其他政黨合作，爭取實現民族團結、國內和平及國家繁榮。她又呼籲支持者高興的同時，不要令其他政黨和候選人難堪。數以千計支持者在總部外聚集，高叫昂山的名字，又高舉勝利手勢。

## 分析：政治和解邁出一大步

民盟共取得44席，包括首都內比都的4個議席，該區大部分居民都是政府員工和軍方人員；官方電視台昨日則公布，民盟至今奪得40席，同時確認昂山當選。據緬甸國際新聞網報道，雖然選舉傳出舞弊指控，東盟在內的國際觀察員普遍反映選舉「基本順利」。

據當地媒體《緬甸新聞》報道，此次共補選45個聯邦和省邦議員席位。緬甸2010年11月舉行多黨制全國選舉後，部分當選議員加入內閣，自動失去議員身份，由此空出48個議席。出於安全考慮，政府宣布推遲補選克欽邦

3個議席。昂山在仰光南部高穆鎮區瓦丁卡村勝出，她在競選時承諾，民盟首要任務是推行法治，結束聯邦政府與少數民族武裝衝突，並修改確保軍隊影響力的2008年憲法。美聯社報道，一旦選舉委員會確認昂山當選，將是她首次出任公職，象徵緬甸政治和解進程邁出一大步。民盟大勝可能不會從根本上改變緬甸政局，但會對政府未來決策施加一定影響。

## 日擬重新貸款 美歐觀望

鑑於緬甸落實聯邦議會補選，日本政府昨日認為，重啟1987年後凍結的對緬日圓貸款條件之一已得到滿足，開始研究免除緬甸部分債務，以解決緬甸對日債務問題。若兩國就債務償還計劃達成一致，日首相野田佳彥考慮在緬總統吳登盛本月稍後赴日出席會議時，通報重啟貸款的決定。

然而，美國和歐盟會否解除對緬一系列禁令，還取決於選舉結果將怎樣影響緬甸政局。

■路透社/美聯社/法新社

美國有線新聞網絡/共同社



■支持者甫見昂山即擁上前，與保安員周旋。法新社



■緬甸民眾都十分關心補選的報道。法新社

緬甸政府繼續推行改革，央行昨日宣布，已於昨日訂定818緬元兌1美元的參考匯率，符合黑市約800緬元兌1美元的匯價。昨日是緬甸實施浮動匯率制的首個交易日。此前，固定匯率約為6.4緬元兌1美元，但緬甸先前多數外匯交易均依據黑市行情，最近行情約在800至820緬元兌1美元。

央行在網上發布參考匯率，以及與其他貨幣的參照交叉匯率。分析認為，此舉有助外界建立對緬甸銀行體系的信心。事實上，當地銀行業一直準備浮動匯率來臨，不少銀行已派員前往新加坡及其他金融中心受訓，有些則推出新技術及計劃開設新分行。據稱渣打及新加坡大華銀行都密切觀察。

瑞穗實業銀行新加坡分析師瓦拉坦認為，簡化匯率制度，有助緬甸政府促進貿易和投資，但重要的是建立外界對緬元以至整體經濟的信心。緬甸最近才有第一部自動櫃員機。

■路透社/法新社



■銀行職員在地上數着緬元。路透社

# 吉拉德呻苦：做單身女總理真難

澳洲總理吉拉德(圖左)上週四晚在悉尼一個私人籌款活動中，為近期執政工黨在民調連失利辯護，稱自己自2010年競選總理以來，曾多次「反敗為勝」，有信心再一次帶領工黨扭轉劣勢。席間，她自爆自己曾向美國總統奧巴馬(圖右)開玩笑說：「你以為當美國黑人總統很難嗎？看看我，讓一個單身、無兒無女的無神論女性當總理，才真叫難呢！」

當晚籌款活動尚有一眾內閣成員及多個工商界組織。吉拉德表示，初時沒人想過她會勝出2010年大選，也沒人料到她會在2名保守派獨立議員支持下，建立少數政府，更從未想過這樣一個少數政府，竟能在改革中取得巨大成功。她說：「常理根本無法解釋以上任何一項。常理在以往不

可行，也不應用來預測工黨的前途。」

總理辦公室未有即時回應吉拉德的「呻苦」言論，高等教育部長埃文斯則說：「吉拉德的擔子固然很重，但更艱鉅的任務是如何處理好經濟。」

澳洲大選將於明年舉行。《悉尼先驅晨報》最近訪問了1,400人，結果顯示，若澳洲即日大選，在野保守黨將以57%比43%得票大敗工黨。

■《悉尼先驅晨報》/法新社

美國「股神」巴菲特(見圖)成為億萬富翁前是個送報童，他日前在「奧馬哈媒體俱樂部秀」中再展報報功力，身穿二戰時期報童服飾，屁股後掛着報紙袋，擡起旗下《奧馬哈世界先驅報》拋送給500名觀眾，並一邊以《It's Only a Paper Moon》(紙月亮的)曲調唱着「I'm Only a paperboy」(我只是個送報童)。巴菲特1940年代派報，用工資投資，最終成立巴郡。

■路透社

## 俄客機墜毀 31死



俄羅斯優梯航空一架ATR-72型雙螺旋槳客機於莫斯科時間昨晨5時50分在西伯利亞墜毀，造成31人死亡，12人重傷，機上無外國人。客機當時正由秋明市羅希諾機場飛往石油城鎮蘇爾古特，起飛不久便與地面失去聯絡，隨後墜毀斷成3截着火焚燒。救援人員在現場找到兩個黑盒，當局已成立調查委員會，初步認為飛機故障及機師操作失誤可能是肇禍原因。

■路透社/法新社/美聯社